

社区组织小学生劳动

本报讯 为了让小学生深刻体会劳动的意义,从7月15日至23日,八一社区组织八一小学、九一小200余名学生,分期分批到辖区开展集中清理环境卫生行动,家长纷纷点赞。

每天下午3时,在八一社区门口准时集合,小学生统一领取工具后,由社区干部、网格员带领到劳动现场。有的向商户、市民宣传创城和“门前三包”知识;有的进行垃圾分类;有的清除杂草;有的捡拾烟头纸屑、清理卫生死角;有的擦抹休闲座椅、整理共享单车……在现场,大家干劲十足、相互竞赛。

(韩睿、韩琼)



小志愿者助力“创城”

本报讯 7月22日,大众街社区联合和平南路社区卫生服务站,组织辖区未成年人开展暑期社会实践志愿服务活动。

当天上午9时许,在社区工作人员带领下,小志愿者们穿上志愿服,戴上绶带,手拿抹布、铲子、夹子、垃圾袋等工具,走上街头,分组清理烟头、废纸、塑料袋等垃圾。之后,又到居民院落清理小广告和卫生死角。社区书记表示,此次未成年人暑假社会实践活动中意在培养学生的社会责任感,让孩子们深入社会、体验生活、学会珍惜。

(郭晓华、耿洁)

清理积存垃圾 改善小区环境

本报讯 7月24日杏花岭区消息,为了给居民营造干净整洁的居住环境,敦化坊街道在二机东院小区开展环境深层治理行动。

施工改造后,二机东院小区内有较多积存的建筑垃圾。之后,个别居民又将废旧家具和生活垃圾堆在上面,严重影响小区环境卫生,有碍居民日常出行,存在较大安全隐患。为解决这个问题,敦化坊街道积极协调,经多方努力,相关部门出动大型清运车辆,彻底清理和清运了积存垃圾。

(袁剑锋、原茜)



为民创城不停步

太原市道德榜样高俊飞

信守诺言写忠诚

继太钢启动综合深度处理项目打造废水治理系统绿色发展升级版之后,山西太钢不锈钢股份有限公司能源动力总厂制水作业区主管高俊飞再次用责任和担当,为太钢实现每日近6万吨太钢再生水回供太原汾河景区,为企业与城市共生共融添上浓重的笔墨。近日,他因诚实守信上榜2022年太原市道德榜样。

军令状

太原市汾河景区,是国家4A级旅游景区,这里宽广的花卉植被和绿色生态长廊,需要大量的地表水来灌溉。如果把太钢工业废水回用于汾河景区,既缓解了我市自来水资源的紧缺,又体现了企业工业废水重复再利用的价值,这样一举两得的好事,引发了我市的重视。

2020年年中,高俊飞接到改造任务时,瞬感压力巨大。当时太钢废水治理系统绿色发展升级版——综合深度处理项目刚刚投用一年。如再次提高净化标准,无疑难题上加难。

高俊飞解释,废水的指标达标与回供汾河景区完全是两个概念,前者水质只要日平均指标达标排放即可,后者不仅需要环保达标,而且还要感官达标,既要滋润和养护景区的植物和鱼类,同时还得让回收水看起来清澈透亮。因为工程压力大,高俊飞几天几夜睡不着,但是想到厂领导的“太钢是有责任感的企业,与城市共融是我们的责任”的殷切希望,他咬牙立下军令状,保证要在2020年年底前交上满意答卷。

攻难关

军令状是立了,怎样能满足滋润汾河景区湿地和鱼草对水质的要求,高俊飞的大脑开始飞速运转。为解决问题,他每天泡在现场,一道工序一道工序地查看,终于

发现了排放水不清亮的原因在于臭氧杀菌系统的不稳定。

发现问题后,高俊飞立刻组织了攻关团队,重点对设备性能调控和工艺精准运行开展了一个月的探究和研磨。30天后,设备平稳了,出水从肉眼看上去,浑浊变成了清澈。但水中的泡沫依然存在,如何解决?高俊飞又陷入了沉思。查找原因,分析研判,他决定在出水消毒池上做文章。采取分工序取水化验,及时准确掌握每个环节的指标情况,快速作出调整。按照“让动物来检验水质”的思路,高俊飞还在出水渠里建设了生态鱼监测池,将鱼类生存状况作为检验出水水质的重要指标。该监测池运行近一年来,鱼类生存繁衍良好,充分证明处理后的水质满足了生态运行要求。

践诺言

回供汾河景区的水质达标后,高俊飞将目光聚焦在了提升泵站的建设上。因为提升泵站位置特殊,地下埋有大量管线,高俊飞陷入冥思苦想。

在分析现有系统配置、查阅供水管网图及用户需求的基础上,他提出了二级除盐水保护加固不移位、一级除盐水通过优化其他膜系统运行方式保供的实施方案。此外,为让施工单位完成每日施工计划,他每日盯现场,与施工队伍同进同退,以日计划保周计划,以周计划保月计划,确保了施工项目的如期完成。

仅仅150天,在高俊飞的带领下,太钢再生水回供汾河景区湿地项目得以圆满完成,高俊飞用自己对企业的忠诚、对社会的责任、对承诺的信守,递交了一份企业与城市共融的满意答卷,项目也获得了显著的社会效益和环保效益。

记者 张慧



凌井店乡有了社会工作服务站

本报讯 7月24日阳曲县消息,该县凌井店乡社会工作服务站及未成年人保护工作站成立,进一步延伸基层治理微触角,打造民生服务新模式。

凌井店乡社会工作服务站与未成年人保护工作站

关爱保护未成年人健康成长

合二为一,站内功能完善、布置合理,配备了桌椅、电脑及服务群众所需的设施设备。服务站设站长1名、驻站社工2名、志愿者13名,服务工作以“社工+志愿者”的模式进行,解决基层社会工作力量和能力不足问题。

社会工作服务站有规范的运行流程、健全的服务管理制度及详尽的服务反馈机制,将协助各村在居民健康教育、群众文化、环境改善、防灾减灾等方面提供专业服务,达到高效运作的效果。

(李杰华、赵国华)



开设读书沙龙 陪你读本好书

本报讯 太原城市书房·赛马场党群中心馆开馆后,吸引了不少周边居民前来阅读。7月24日杏花岭区消息,为提供更好的服务,职工新街街道党工委联合相关单位开展丰富多样的读书活动,通过组织返乡大学生青年志愿者、邀请专业老师、发动青少年等形式,打造特色便民阅读品牌。

为了使城市书房更有人气,街道党工委依托少儿阅读区,将每周二和周四的下午定为阅读开放日,开设读书沙龙,专业老师指导大学生青年志愿者担任沙龙主讲,为前来阅读的孩子、中老年人等不同群体开展儿童绘本、世界名著等热门书籍的导读解读,引导大家正确读书,与他人分享读书心得,学习如何从一本书中汲取知识、智慧与力量。

自从覆盖“老中青少幼”的读书沙龙活动开展以来,周边居民的参与度越来越高,不仅增加了城市书房的人气,让书房被更多人熟知,还拉近了群众与基层党组织的距离。下一步,职工新街街道党工委将继续创新阅读服务,发挥新时代文明实践(站)的宣传优势,采取向群众征集书单、发动群众上台分享、线上组织读书沙龙研讨等形式,推动阅读服务走进群众生活。

全民阅读



讲 / 文 / 明 / 树 / 新 / 风

山西·太原
为民创城不停步
再现锦绣太原城



太原市文明办
太原日报社